

美国100万新冠死亡病例背后,是“孤儿潮”……

美国媒体日前披露,美国已有超过20万名儿童因父母或其他监护人在新冠疫情中身亡,不幸沦为“新冠孤儿”。他们往往陷入心理、生理乃至生存困境,却得不到应有帮助。“新冠孤儿”现象是美国政府抗疫不力酿成的悲剧,也揭露了美国社会长期存在的种族鸿沟等深层问题。

数量巨大

去年8月,美国北卡罗来纳州亨特斯维尔的黑格夫妇及其4个孩子中的3个确诊感染新冠病毒。孩子们相继恢复,但黑格夫妇不幸先后离世。4个孩子的生活被这突如其来的变故彻底改变,两个年龄较小的孩子目前只能寄居在亲戚家。

美国哈佛大学教授查尔斯·奈尔森博士是为数不多关注“新冠孤儿”的学者之一,他和同事进行了专题研究并界定了“新冠孤儿”这一概念,即父母一方或双方或其他监护人因新冠疫情死亡的儿童。

奈尔森等人发表的研究结果

美国约翰斯·霍普金斯大学的新冠疫情统计数据显示,自疫情暴发以来美国累计死亡病例已逼近100万例。英国帝国理工学院动态监测显示,截至4月5日,美国已有超过21万名儿童因新冠疫情而失去父母或作为主要监护人的祖父母。

美国《大西洋月刊》近日报道说,美国“新冠孤儿”人数相当于过去十年里监护人因艾滋病死亡的孤儿数量总和。在美国,每12名孤儿中就有一名“新冠孤儿”,平均每所公立学校中有2名“新冠孤儿”。《纽约城》电子报调查显示,纽约市每200名孩子中就有一人成为“新冠孤儿”。

种族差异

《大西洋月刊》报道指出,少数族裔等弱势群体中的“新冠孤儿”问题更为严重。少数族裔家庭平均收入较低,在面对疫情时抗风险能力较差,儿童沦为“新冠孤儿”概率更高。

奈尔森等人发表的研究结果

显示,少数族裔人口占美国总人口的39%,少数族裔“新冠孤儿”却占65%。平均每753个白人孩子有一个成为“新冠孤儿”,与此对应的是拉美裔平均每412个孩子有一个成为“新冠孤儿”,非洲裔310个,土著印第安人168个。

“新冠孤儿”种族差别背后是美国社会长久存在的深层次问题:收入和机会的不平等、少数族裔的高失业率及由此造成的健康保险缺失。美联储认为,不同族裔收入和财富的差距造成不同家庭对抗疫情风险的能力差异。由于少数族裔儿童的父母双方均外出打工的比例高,儿童由祖父母监护的比例比平均水平高两倍,而老年群体新冠致死率较高,从而造成恶性循环。

处境悲惨

记者萨拉·瓦尼在美国公共广播公司的访谈节目中指出,“新冠孤儿”可能面临饥饿甚至失去居所。他们可能不得不被陌生的亲属收养,

或被送往福利院,在学校可能遭同学取笑。“新冠孤儿”因病死亡、自杀、滥用毒品和暴力犯罪的风险远高于其他儿童。尽管已有众多家庭和孩子陷入这一悲惨境地,美国政府却没有采取任何举措来帮助他们,甚至未确认他们的孤儿身份。

据皮尤研究中心调查,“新冠孤儿”患上焦虑、压抑、创伤和情绪低沉等心理疾病呈上升趋势。美国儿科学会等机构已经宣布儿童心理健康全国紧急状态。

奈尔森说,“新冠孤儿”数量仍将继续增加,美国需要“一个更有序的反应,确保孩子们不会陷落,确保他们得到需要的帮助和支持”。奈尔森指出,“新冠孤儿”问题“没有得到应有的关注”。据报道,美国联邦政府支出的疫情纾困金列支名目中没有一项专门用于扶持“新冠孤儿”。由专家学者发起的非营利组织“新冠合作社”去年曾给美国总统写公开信,呼吁政府采取行动救助“新冠孤儿”,迄今仍未有回音。

(据新华社报道)

美军方:2015年以来训练2万多乌克兰士兵

新华社消息 美国国防部4日证实,2015年以来五角大楼已训练超过2.3万名乌克兰士兵。

美国陆军第七训练司令部司令官约瑟夫·希尔伯特当天告诉媒体记者,2015年启动训练以来至2022年1月,“我们总计培训了超过2.3万名乌克兰士兵,他们来自17个营,11个旅,在(乌克兰)亚沃里夫战斗训练中心参加培训”。希尔伯特说,7年来,五角大楼为培训乌克兰军方人员投入1.26亿美元。

今年1月,培训乌克兰士兵的美军人员撤出乌克兰。而后美方在乌克兰以外多地继续培训乌军方人员,教他们如何操作榴弹炮、雷达和装甲车等。

有分析师指出,俄罗斯今年2月对乌克兰发起特别军事行动前数年,美军就开始训练乌克兰士兵,反映美国政府长期以来有意对该地区施加影响、培植亲美势力。

俄乌冲突升级前,俄罗斯曾数度向美国和北大西洋公约组织“交底”“划红线”,但均被无视。俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后,美国、英国等西方国家持续“拱火”,向乌方提供大批军援。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫4月接受媒体采访时指出,美国等西方国家“拱火”,意在利用乌克兰“削弱”俄罗斯,迫使俄方妥协。他说,以美国为首的北约实际在利用“代理人”与俄罗斯开战。

(刘秀玲)



阅兵彩排

5月4日,在莫斯科,参加阅兵活动彩排的军用车辆从市区驶过。俄罗斯国防部长绍伊古在4日召开的电话会议上说,纪念卫国战争胜利77周年的阅兵活动将于5月9日在俄罗斯28个城市举行,约有6.5万人、2400余种军事装备和460多架飞机参与阅兵。

(据新华社报道)

全球面临食物短缺的人数创新高

新华社消息 联合国4日说,全球面临日常性食物短缺的人数去年创新高,而今年俄乌危机影响全球粮食生产,可能进一步推高这一数字。

联合国粮食及农业组织、世界粮食计划署和欧洲联盟当天联合发布全球粮食危机报告。报告显示

示,受冲突、极端天气、新冠疫情等多重因素影响,2021年共有53个国家和地区接近1.93亿人遭遇严重粮食短缺。报告指出,这一数字比前一年增加4000万人,显示遭遇食物短缺的人数呈现连续数年增加的“堪忧趋势”。报告说,在阿富汗、埃塞俄比亚、尼日利亚、南苏

丹、叙利亚、也门等持续发生冲突的国家,面临食物短缺的人数最多。报告预计,索马里面临长期旱灾、食物价格上涨和持续暴力事件,可能导致600万人遭遇严重食物短缺,成为2022年粮食危机最严重的国家之一。

索马里等不少非洲国家依赖

俄罗斯和乌克兰出口的小麦、化肥等产品,俄乌冲突可能为这些国家带来更大粮食短缺风险。

联合国粮农组织应急行动及抵御能力办公室主任雷恩·保尔森说,俄乌冲突可能加重粮食危机国家的食物短缺,这一后果令人忧虑。

(郜婕)